

“东数西算”工程算力保障指数发布

贵安数据中心集群算力保障指数居全国10个数据中心集群之首

本报讯 12月19日,贵州省社会科学院《“东数西算”工程算力保障报告(2023)》(绿皮书)和“东数西算”工程算力保障指数发布,标志着我省《在实施数字经济战略上抢新机的若干重要问题研究》课题取得阶段性成果。根据测算结果,贵安数据中心集群算力保障指数居全国10个数据中心集群之首。

为加快科研体制改革推动“有组织科研”创新发展,省社科院成立由党委直接统筹的围绕“四新”主攻“四化”研究工程课题组,设置《在新时代西部大开发上闯新路的若干重要问题研究》《在乡村振兴

兴上开新局的若干重要问题研究》《在实施数字经济战略上抢新机的若干重要问题研究》《在生态文明建设上出新绩的若干重要问题研究》四个专项研究课题,集中组织专家团队聚焦“围绕‘四新’主攻‘四化’”,对“四新”“四化”的内涵外延、重要目标、主要任务进行系统性、整体性研究。第一批课题确定了“东数西算工程算力保障报告——贵州算力保障比较优势研究”“基于富矿精开的贵州省主要矿产资源的经济价值测算”“贵州主要农特产业比较优势及发展路径研究”“贵州森林生态资源价值

及价值转化路径研究”四个重大课题,目前已经完成或基本完成。

“东数西算”工程算力保障报告主要包括算力保障的重要价值、提升算力保障的主要措施、算力保障评价体系建设、算力保障能力评价分析、算力保障存在问题及提升算力保障的建议等部分。报告从算力水平、基础条件、公共服务、自然环境、发展生态5个一级指标,算力规模、国家级超算中心数量、环境安全、人才储备等19个二级指标,采用熵权法确定各指标权重并测算了全国十大数据中心集群的算力保障水平。

根据测算结果,贵安数据中心集群最具优势的是自然环境。在气温方面,数据中心的最适温度一般为20至25℃,而贵安一年中一般只有7、8两个月最高气温超过25℃,在十大集群中是最好的。空气质量方面,贵安2022年空气质量综合指数为2.53,在十大集群中是最优的。另外,在政策保障等方面,贵安数据中心集群也具有优势。

“东数西算”工程算力保障报告的发布及后续深入研究,对凸显贵州发展“算力经济”的比较优势、提高省内数字经济研究能力、

提升省内科研机构和媒体影响力、进一步凝聚发展数字经济共识、营造良好的数字经济发展氛围等都具有积极意义。

在此基础上,省社科院还将就《在实施数字经济战略上抢新机的若干重要问题研究》专项课题,聚焦算力保障基地建设、超算中心建设、边缘算力与异构算力发展、大模型应用场景开发和训练基地建设、数字经济发展的体制机制建设等重大问题开展深入研究,滚动研究,形成系列成果,适时对外发布。

(贵阳日报融媒体记者 章婧)

我省职业教育改革发展成效显著

中职学校184所,在校生68.7万人;有高职院校48所、职业本科1所

本报讯 12月19日,省政府新闻办召开“贯彻党的二十大精神推动贵州高质量发展”系列主题新闻发布会,介绍贵州省职业教育改革发展相关情况。

记者从会上获悉,目前,全省有中职学校184所,在校生68.7万人;有高职院校48所,职业本科1所,在校生共计49.6万人。经过多年努力,全省建成19所国家示范性中等职业学校,3所高等职业学校入选国家“双高计划”院校。

“十四五”以来,贵州省始终将职业教育定位为特色教育强省的主抓手和主攻目标,在规划上优先考虑,经费上优先投入,政策上优先保障,为职业教育营造了良好发展环境。全省职业教育以扩容提质为主线,坚持补短板、扬优势,聚焦体系建设和产教融合不断深化改革创新,取得了阶段性成效。2022年,我省作为国家职业教育改

革成效明显省之一获得国务院激励支持。在去年的全国职业院校学生技能大赛中,共获得一等奖7项、二等奖26项、三等奖97项。其中高职组获奖90项,成绩位居全国第13位。2023年全国职业院校技能大赛贵州职业院校创造历史最好成绩,累计获奖167项,斩获一等奖17项,其中高职组14项。贵州代表队获2023年全国职业院校技能大赛教学能力比赛最佳进步奖,合江县中等职业学校获全国职业院校技能大赛德育与思想政治教育有关赛项国赛一等奖,实现了贵州中职学校教学比赛的历史性突破,也实现了县级职教国赛一等奖零的突破。

回顾“十四五”以来的职业教育工作情况和成效,贵州省职业教育精准定位优体系、明晰思路促改革、全力以赴强支撑、持之以恒走新路,呈现“结构优、体系全、机制

活、支撑强”的新格局。

一是发展布局更加优化。实施职教园区、产业园区组合式集聚发展,以清镇职教城为核心发展体,“黔北经济协作区—遵义、铜仁职教园”“毕水兴能源资源富集区—毕节、黔西南职教园”为“两翼”,“三州”文化旅游区和部分县级职业学校为节点的“一体两翼多节点”特色布局全面形成。坚持产业导向,推动职业院校与全省32个特色产业紧密对接,自上而下完成专业优化调整。聚焦信息时代产业发展新业态和民生领域,建成74个省级重点专业群、204个省级骨干专业,建成国家级示范性职教集团(联盟)4个、省级示范性职教集团(联盟)21个。近两年高职专科毕业生毕业去向落实率保持在85%左右,职业教育服务产业发展的人才支撑优势进一步凸显。

二是办学体系趋于完善。坚持

夯实中职、做优高职、发展职业本科,加快形成纵向贯通、横向融通、培养目标有效衔接的格局。实施中职强基工程、“双优”计划、高职“双高”计划,立项建设93所中职强基校、48所省级优质中职学校、23所省级“双高”院校。2023年“3+4”中本衔接培养试点工作全面启动,完成首批984名考生招录工作,架起中等职业院校学生直通本科的“立交桥”。

三是机制活力不断释放。深入推进职业教育“兴黔富民”行动计划、“技能贵州”建设行动计划,以“小项目”撬动“大发展”,建成“兴黔富民”行动计划项目521个,立项“技能贵州”行动计划项目886个。一批高水平产教融合实训基地、黔匠工坊、精品课程等质量建设项目支撑起贵州职业教育的内涵式发展。发挥内陆开放型经济试验区、国家大数据综合试验

区、中国—东盟教育交流的重要桥头堡等平台优势,积极打造职业教育“开放办学”高地和“数字职教”高地。分别在东南亚、南亚、中美洲等地区建立7个海外办学机构。建立“贵州省职业教育智慧云平台”并列入国家试点。

四是服务发展支撑持续增强。继续深化产教融合、校企合作,贵州工业职业技术学院作为牵头学校组建的黔南州磷化工及新型储能材料产业市域产教联合体入围第一批国家级市域产教联合体。创新实施“校旅结合”,努力盘活旅游资源存量,助力全省旅游产业化高质量发展。围绕乡村振兴,深入实施学历教育、技能“双提升”行动,使学历教育与职业培训更加适应人力资源开发需求,推动丰富的人力资源转化为优质的人才资源,更好地巩固拓展脱贫攻坚成果。

(贵阳日报融媒体记者 常青)

阳光城·启航中心项目商业运营合作单位 招商公告

阳光城·启航中心项目,面向全社会对集中商业运营合作单位进行公开招商,具体事宜公告如下:

一、项目概况

阳光城·启航中心项目位于贵阳市高新区黔灵山路与同城大道交会处,总建筑面积22万平方米,由4栋塔楼(由5.5米超高层LOFT及SOHO组成)和大约3.8万平方米集中商业组成,总户数2908户。项目位于贵阳市老城区进入高新区门户位置,毗邻新建成的同城大道,距离贵阳高铁北站约2公里,属商业规划区,地块周边规划有轨道S2号线出入口,区位优势明显,交通条件便捷,建成后将对提升区域整体形象、拉动区域商业发展空间起到显著作用。目前项目已经建设完成,现项目2、3栋面积约1.2万平方米集中商业区域面向社会公开招商,引进运营合作单位。

二、商业定位



图为:阳光城·启航中心项目

该项目定位为贵阳融媒文化创意产业园,以文化为核心,以科技为重点,以旅游、金融、旅游、网络金融等产业,积极推进“文化、科

技、旅游、金融”创新融合发展,吸纳文化创意机构、互联网产业、文旅产业、金融服务机构、文创产品研发制作经营机构、文化中介组织、文化教育培训机构、非遗技艺展示展演、文化特色餐饮、酒店等,力争在不久的将来,成为国内外具有重要影响力的新型文化产业基地。

三、洽谈联系方式

凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的商业运营合作单位,可尽快持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

招商单位:贵州启航置业有限公司

地址:贵州省贵阳市中山东路25号

报业大厦

联系人:杨女士 18885108660

王先生 13312202818